



Делегация Маланкарской Церкви посетила Московскую духовную академию



Служба коммуникации ОВЦС, 11.03.2025. 9 марта по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла делегация Маланкарской Церкви, прибывшая в Россию из Индии, посетила Свято-Троицкую Сергиеву лавру и Московскую духовную академию, **сообщает** пресс-служба МДА.

В состав делегации вошли: председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос, митрополит Куннамкуламский Геваргис Мар Юлиос и исполнительный директор ОВЦС Маланкарской Церкви священник Ашвин Фернандис.

Утром представители Маланкарской Церкви присутствовали на Божественной литургии святителя Василия Великого в Покровском академическом храме.

В завершение богослужения наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры и ректор Московской духовной академии, сопредседатель Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл приветствовал гостей. «История взаимоотношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью началась еще во второй половине XX века, – отметил он. – В 1976 году Патриарх-Католикос Востока и Митрополит Маланкарский Василий Мар Фома Матфей I посетил Россию. А затем уже в 1977 году с ответным визитом Индийскую землю посетил Святейший Патриарх Пимен. Предстоятель нашей Церкви был очень тепло принят Маланкарской Церковью, и об этом мы всегда помним».

В настоящее время открываются новые перспективы в развитии двусторонних отношений, сказал епископ Кирилл. «Отмечу, что в наших традициях много общего, но при этом в силу исторических и культурных особенностей Русская Церковь (как и любая другая Поместная Православная Церковь) и Маланкарская Церковь совершенно самобытны. Это не мешает нам узнавать друг о друге, интересоваться историей и традицией. Кроме того, они с большим интересом изучают нашу певческую традицию и иконописное мастерство. Один из священников Маланкарской Церкви, отец Ануп, больше года назад окончил Московскую духовную академию, как раз факультет церковно-певческого искусства», – упомянул иерарх.

Он также особо отметил имеющиеся контакты в рамках социальных и просветительских проектов и выразил надежду на дальнейшее развитие и укрепление отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью на основании истины. «Подобно Нафанаилу, о котором мы сегодня слышали в Евангельском повествовании, у наших собратьев из Индии нет лукавства, но чистое и благое желание быть ближе к истине, быть вместе с нами и едиными во Христе. Мы верим, что по общим молитвам, даст Бог, это произойдет», – сказал епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл.

С ответным словом к владыке ректору и академической общине обратился председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос. Гость передал приветствие предстоятеля Маланкарской Церкви Святейшего Католикоса Василия Мар Фомы Матфея III и поблагодарил Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, а также ректора Академии епископа Кирилла за теплый и радушный прием. Он выразил радость в связи с возможностью присутствовать в этом храме во время празднования Торжества Православия, отметив также:

«Как многие из вас знают, вчера мы встречались со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом; и вы не представляете, сколько трудов Его Святейшество приложил для того, чтобы наши Церкви, Русская Православная Церковь и Маланкарская Церковь Индии, были ближе

не только теоретически, но и на практике.

Владыка Кирилл упомянул о том богословском диалоге, который осуществлялся между богословами Русской Церкви и Маланкарской Церкви в XX веке. Эти богословы с обеих сторон пришли к выводу, что между нашими Церквями нет богословских разногласий. Несмотря на какие-то терминологические несогласия, мы являемся приверженцами Апостольского Предания. В рамках деятельности нашей Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью уже формируется богословский состав, которому будет поручено продолжать эти богословские переговоры.

Присутствуя сегодня за богослужением и созерцая красоту Покровского академического храма, я исполнился надежды, что, может быть, когда-нибудь в рамках нашего диалога наши верующие научатся так же благолепно расписывать храмы. Для нас большая радость осознавать, что нынешний Предстоятель нашей Церкви, а также один из ведущих регентов сирийского древнего пения некогда обучались именно в вашей Церкви, в Санкт-Петербургской духовной академии, где ректором на тот момент был Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Для нашей Церкви, для наших верующих было большой радостью принимать не так давно объединенный хор Свято-Троицкой Сергиевой лавры и Московской духовной академии в штате Керала, христианском штате Индии. Наши верующие смогли услышать те духовные церковные песнопения, которые исполняются в вашей Церкви. Я очень надеюсь, что через такие практические вещи, как иконография, церковные песнопения и обмен опытом в других сферах церковной жизни, мы сможем еще больше быть вместе и осознавать нашу общность.

И, конечно же, не только наши Церкви сейчас находятся в соработничестве. Как вы знаете, наши страны, Россия и Индия, сейчас поддерживают друг друга, сотрудничая в разных сферах. И в эти непростые времена, когда Россия сталкивается со сложностями многополярного мира, наша страна, наша Церковь особенно поддерживают Россию. Предстоятель нашей Церкви с особой ревностью поддерживает позицию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси по многим вопросам, особенно в этот сложный период. Надеюсь, что Господь смилостивится над нами и благословит попытки сближения наших Церквей друг с другом; что через наше взаимодействие, через нашу дружбу, через наше видимое единство и любовь мы сможем вместе показать этому миру, что мы едины во Христе и что мы любим Господа».

После Литургии гости посетили Троицкий собор Лавры, где поклонились мощам преподобного Сергия Радонежского и образу Святой Троицы, написанному преподобным Андреем Рублевым. Они также почтили память Святейших Патриархов Алексия I и Пимена, посещавших Индийскую землю.

Затем для делегации была организована экскурсия по монастырю и духовной академии. Гости посетили Успенский и Трапезный храмы обители, ризницу Лавры, поднялись на колокольню и побывали в иконописных мастерских Московской духовной академии.

В кабинете ректора МДА состоялась встреча гостей с владыкой Кириллом, в ходе которой стороны обсудили проект будущих богословских консультаций в рамках деятельности рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью. В завершение встречи стороны вручили друг другу памятные подарки.

В ходе визита в Россию делегацию сопровождают секретарь Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) и сотрудник ОВЦС иеромонах Марк (Ахматханов).

Делегация Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви **прибыла в Россию** из Индии 7 марта по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла для участия в торжествах по случаю дня обретения мощей блаженной Матроны Московской. В последние годы растет почитание святой Матроны индийскими христианами, и такие визиты уже стали традиционными.

8 марта, в субботу 1-й седмицы Великого поста, праздник обретения мощей блаженной Матроны Московской, гости молились за **Патриаршим богослужением** в Покровском ставропигиальном женском монастыре Москвы.

В этот же день по окончании Божественной литургии в настоятельском корпусе обители **состоялась встреча** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с членами делегации Маланкарской Церкви.

Рабочая группа по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью учреждена решением Священного Синода Русской Православной Церкви от 29 октября 2019 г. (журнал № 137).

Сопредседателями группы является ректор Московской духовной академии епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл и председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос.

Первое заседание рабочей группы состоялось **3-7 февраля 2020 г. в Коттаяме**, второе – **24-27 апреля 2023 г. в Москве**, третье – **21-25 августа 2024 г. в Дубае**.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92950/>